



Abaligeti Újság

Abaliget Község Önkormányzata

XIX. évf. 2010. Június

Sievi + Abaliget

Madarász Gábor Viktor

Huszonkét fős delegációval látogatott Abaligetre finn testvérfalunk, Sievi polgármestere június 20-án. Pécssett, mint Európai Kulturális Fővárosában jártak, miután tiszteletüket tették nálunk. Érdeklődéssel tekintették meg a falumúzeumot, valamint a cseppkőbarlang szépségeit. Osztatlan sikert aratott körükben a Pápai-féle bogrács-gulyás, az Ancsin pince vörösborai, illetve az abaligeti asszonyok által készített sütemények. A látogatásuk végén a polgármesterek köl-



csönösen megajándékozták egymást, illetve meghívást kaptunk egy viszontlátogatásra Sievibe— amit szeretnénk minél előbb megvalósítani.



Ballagás 2010

Kicsöngetés után

Június 19-én nehéz szívvel engedjük el búcsúzó nyolcadikosainkat. A nehéz hétköznapiak mellett eszünkbe jutottak a szép emlékek, a táborok, a kalandok, a tanórák poénjai.

Osztályfőnök: Kormos Erzsébet

Ballagó tanítványaink: Czebei Dávid, Finta Christopher, Fischer Anett, Pálincás Roland, Rapp Virág, Vadász Viktória, Zámbo Benjamin.

Kívánjuk, hogy valóra váljanak az álmaidok, egy teljes, boldog élet részesei lehessetek! Elmondhaszuk és érezhessük:

„Köszönjük élet! áldomásodat,

Ez jó mulatság, férfi munka volt!”

/Vörösmarty Mihály: Gondolatok a könyvtárban/

A ballagást követően lezártuk a 2009/2010. tanévet. A szorgalmas tanulók szép bizonyítvánnyal, jutalmakkal térhettek haza. Az örök törvények működésbe léptek: KI MINT VET, ÚGY ARAT! Ez az idén sem volt másként és jövőre sem módosul! A kitűnő tanulók, a közösség formálásáért szorgoskodók könyvjutalmat kaptak. A Jó tanuló, jó sportoló vándor kupát Horváth Sári vigyázza egy esztendeig. A Súlyom Sándor által felajánlott kerékpárok nagyon komoly, kitartó munkát igénylő tanulmányi versenysorozat után találtak gazdára. Pércsi Dávid és Vadász Viktória volt a nyertese. Két tanuló tartott még velük a vetélkedősorozatban: Árvai Tímea és Papp Ildikó. A Csúcs Csiga Csapat – vagyis a legjobb osztály – a 3. osztály lett. A munkáskesztyűt szorgalmáért, segítőkészségéért 6 fiú és 6 lány vehette át. Az mesefeldolgozó verseny győztese, az idei Aranymadár díjas Novogradecz Kira! Az „Arany szívűek”

„Ámulni még, ameddig lehet,
amíg a szíved jó ütemre dobban,
megőrizni a táguló szemet,
mellyel csodálkoztál gyermekkorodban.”
(Áprily Lajos)

csapatába Zámbo Benjamin, Orsós Klaudia és Ambrus Balázs tartoznak. Ők a legtiszteletudóbb, legudvariasabb gyerekek az iskolában! Hóbár Csaba az Egyházközség elismerő díját két tanulónak adta át: Pálincás Rolandnak a sok éves egyházi munkájáért, ministráns szolgálatáért és Vadász Viktória első ízben kaphatta meg a Galambos János bácsi emlékére alapított díjat.

Kicsöngettek... Bizonyára az idén is kerültek magok az útszélre a tövises és a kövek közé mind annak ellenére, hogy nem oda szántuk... Mindenki maga tudja, megérdemelten landolt-e a sarokban az iskolatáska és a tornazsák, az iskolafalak pihenik a gyerekzsivajt, lármát, de szeptem-



berben újra munkára hívnak benneteket. Most a vakációé a főszerep, amit hasznosan töltsétek, vegyétek észre a feladatokat, amikkel segíthettek másokon, akarjatok tetteitekkel örömteli arcokat varázsolni, mert a mi munkánk akkor válik teljessé, amikor a szépre és a jóra való törekvésetek belőletek fakad!

Bartos Erika *A vakációra mindenkinek jó pihenést kívánunk, vigyázzon mindenki magára, mert szeptemberben ismét becsöngetnek...*



Fotó: HPB

Emlékezet

Június 13-án a templomnál ismét virágba borult a világháborús áldozatok emlékhelye és friss koszorúk jelezték, hogy hagyományt teremtettek annak a közösségnek a tagjai, akik személyes részvételükkel és anyagi hozzájárulásukkal a harmadik alkalommal erősítették meg azt a tényt, hogy a múlt kötelez.

„A második világháborúban az ütközetek, bombázások, gázbombák, fogolytáborok, a megtorlások és visszatorlások poklában közel 60 millió ember életét ontották ki.”

Abaliget 36 embert veszített, volt aki hazai földön esett áldozatul, többségük idegen földön nyugszik. Volt köztük 19 éves és volt aki feleségét és gyermekeit hagyta árván.

Ezek a veszteségek az itthon maradt családtagoknak olyan sebeket okoztak, amit az idő soha sem tudott begyógyítani.

Megemlékezésünk szentmisével kezdődött, amit Dr. Czigliányi Zsolt plébános a világháborúban eltűntek és elhunytak lelki üdvéért ajánlott fel. A misét követően az emléktáblánál Szatyor Győző a Baranya Megyei Önkormányzat kulturális tanácsnoka mondott ünnepi beszédet.

Verset Németh János színművész és Harmati Eszter előadásában hallhattunk. Szilágyi Orsolya klarinétművész Bach Bist du bei mir kezdetű korálját és a Hajtsd ki rúzsám... című népdalt adta elő.

Az ünnepi műsort koszorúzás követte. A II. világháborús emléktáblánál a hozzátartozók és a leszármazottak nevében Perjés László és Perjés Miklós, az Egyházközség nevében Kósa Ferenc és Füzi Gábor, a Szent Mária Magdolna Általános Iskola nevében Hóbár Csaba és Pálinkás Roland, az Önkormányzat részéről pedig Kisfali János és Horváth Péter helyeztek el koszorút.

Megemlékezésünk a Szózáttal fejeződött be, majd ezután a hozzátartozók helyezték el virágaikat.

A résztvevők száma sajnos már kevesebb volt, a háborút túlélő Galambos János bácsi már nem lehetett velünk. A hozzátartozók közül Gunszt István, Ottó József, Pusch Teréz, Szabó Jánosné és Szetele Antal távoztak az élők sorából.

Ismét voltak akik elmondták, hogy mennyire hálásak azért, hogy most már harmadik alkalommal részesülhettek olyan színvonalas megemlékezésben, ami példaértékű.

Köszönjük Hóbár Csaba plébánia igazgatónak a szervező munkát, köszönetet mondunk a segítőknek, a szereplőknek és mindazoknak akikkel együtt emlékezhettünk.

Gábor Mária

**Búcsú Július 25- vasárnap lesz. Program:
11 óra szentmise, 19 óra a Hírös Pannonia
régizenei együttes koncertje.**

**Augusztus 20-án államalapító szent királyunk
ünnepén 11 órakor szentmise, majd újkenyér-
szentelés lesz.**

Vágta-Dáma Pesten

Mambo táncolt a Hősök terén

Amint emlékezhetünk rá, a Nemzeti Vágta bükkösi előfutamán Gergely Tekla első helyezést ért el, és így az országos döntőbe jutott. Ez a lovat és lovasát egyaránt kihívás elé állító verseny június 5-6-án Budapesten, a Hősök terén került megrendezésre. A 72 lovast felvonultató pénteki szemle a nagyközönség előtt zajlott. Az '56-osok terén mobil istállósort állítottak fel a szervezők, ahol a lovak időztek, a zokék pedig egymással mulatták az időt. A társaság szerencsére kiváló volt, a barátságos légkör azt is lehetővé tette, hogy miután egy-egy falu vagy város nevezettje kiesett, az adott település szurkolói és lovasa egy másik település mögé állva az ő versenyzőjéért szorított. Falunkból egy busznyai ember érkezett a versenyre, hogy biztassa Tekit és Mambot. Nem kis sikerrel tette ezt, hiszen „földijeink” a szombat délutáni előfutamban győztek és így

bejutottak a középdöntőbe. A hangulat fantasztikus volt és lovat meg lovasát ösztönözte és hajtotta, hogy kb. 40 ember a helyszínen (és még ki tudja hányan otthonról) nagy transzparenszekkel Abaliget és Tekla nevét skandálták, és óriási lelkesedésükkel segítették a győzelemre. Köszönet érte! A verseny utáni hétfő délelőtt az abaligeti Teleházban égtek a világháló vonalai, mert nagyon sokan szerették volna látni az előfutamot. Nem hiába, hisz Tekláéknak nagyon jól sikerült a rajt, Mambo tette a dolgát, nagyon jól futott, olyannyira, hogy pályacsúcsot állítottak fel: vagyis aznap a hetvenkettőből ők voltak a leggyorsabbak! Egy jól sikerült rajt után a két és fél körös pályán övéké lett a győzelem. A vasárnapi középdöntőben Mambo már tudta, hogy mi az elvárás, ideges volt, és már a felvezető körben sem hazudtolta meg a nevét. A rajnál épp oldalt



fordulva állt, amikor elindult a verseny, így az érsekalmi lovas ugrott ki elsőnek. A két ló teljesítménye nagyon kiegyenlített volt, végül Tekláéknak nem sikerült őket leszorítani az első helyről.

Horváth Andrea

Mindezek mellett tehát elmondhatjuk, milyen jó, hogy egy ilyen kis falunak egy ilyen nagyszerű lova és lovasa lehet, akikre büszkék lehetünk. Jó volt látni az akarást, az összefogást, a szurkolást. Csak így tovább Abaliget!



Kopjafa

A Szovjet katonák 1944. november 30-i bevonulásának 33 áldozata emlékére kopjafát állítunk a temetőben a katonasíroknál.

Horváth Péter segítségével a faanyagot a Mecseki Erdészettől adományba megkapjuk, Szatyor Miklós pedig felajánlotta a kopjafa megfaragását.

Tisztelettel kérem, hogy lehetőségeikhez mérten a d o m á n y a i k k a l t á m o g a s s á k kezdeményezésünket! Adományaitat átadhatják a szentmisék után, illetve előre egyeztetett időpontban.

Előre is köszönve: Hóbár Csaba plébánia-igazgató

Madarász Gábor Viktor

Cím nélkül

Mennyire hiányzol?

Mint szomjazónak víz utolsó napban.

Mint ölelés, ha magad fekszel ágyadban.

Mint haldoklónak elengedő, édes béke,
mint szakadatlan túrának közelgő vége.

Mint kicsiny sziget fuldoklónak,

mint farkasalma kehes lónak.

Szerelmes csóknak fényes hold,

s mint szakadt zsákhoz illő folt.



Pár-beszélgetés

A klarinétos

Beszélgetés Szilágyi Orsolyával

Sokat gondolkodtam azon, hogy ki is legyen a következő, akivel beszélgetek, és akkor egy régi kedves ismerős lépett be a faluház ajtaján. Orsi hazajött, hogy itthon töltse a nyarat.

Tudom, hogy már sokan, sokszor megkérdezték tőled, hogy miért a zenei pályát választottad, de az első kérdésem nekem is ez lenne.

Miért a zene?

Családomban mindenki értette, szerette a zenét. Édesanyám és nagynéném hivatásos muzsikusok, sőt nekem még karmester is volt a családomban, egyik apai dédapám a mágocsi fúvószenekart dirigálta. Édesapám sokat hallgatott odahaza komolyzenét, a huszadik századi mestereket is kedvelte. Korai élményeimben meghatározó volt a zene, sőt, kisgyerekként gyakran hallgattam meg a próbákat és az előadásokat a pécsi színházban és a zenekarban. Kilenc éves koromban kezdtem el klarinétozni, és ötödik-hatodikos lehettem, mikor tudatosult bennem, hogy ez az a pálya, ami engem igazán vonz.

Zenekarban hány éves korod óta játszol?

13 éves voltam, mikor a Taizé-i találkozón beülhettem a zenekarba, ez volt az első zenekari tapasztalatom, és merem mondani, máig az egyik legszebb.

Milyen zenekarokban játszottál?

Nagyon sok zenekarban játszottam, először klarinétosként, majd ahogy specializáltam magam, basszus- és kontrabasszusklarinétosként. A hazai nagyzenekarok közül a pécsi, a miskolci zenekarban, Budapesten pedig a Nemzeti Filharmonióban, a Rádiózenekarban, a MATÁV zenekarban, az UMZE-ban is játszottam. Most, a közeljövőben a Dohnányi-zenekarban fogok kontrabasszusozni. Emellett a pécsi bányász zenekarokban is fújtam, a Pécsi Vasutas Koncert fúvószenekarral is dolgoztam, és állandó zenekarom a

nagymarosi Dunakanyar Fúvós együttes.

Mik a terveid a zenével kapcsolatban?

Megélni belőle. Sőt, jól megélni belőle. Még tovább fűzve, úgy jól megélni belőle, hogy soha ne legyen lelkifurdalásom hogy a fentről kapott tehetséget elherdáltam, és mindig az a tudat kísérsen, hogy amit elértem, azt magamnak, a tudásomnak és a munkámnak köszönhetem, nem pedig a barátok barátainak. Emellett azt szeretném, hogy minden hangot élvezetből játszhaszak. Ahogy idehaza a diófa alatt szoktam.

Az év nagy részét Budapesten töltöd, ilyenkor nem hiányzik Abaliget, a csend?

Érzékeny pontra tapintottál. Nagyon hiányzik.

Tudom, hogy szereted a motorokat és a motoros találkozókat, voltál mostanában ilyen találkozón?

Sajnos, most nem sikerült a törökmezei találkozóra eljutni, látod így jár, aki kettőt-hármat szeret, mert éppen próbáltam, mikor a motoros felvonulás zajlott. De ez még nem jelenti, hogy ha lesz rá alkalmam, nem megyek el, megnézni a benzin pacikat.

Mit szeretnél az életben a legjobban?

Nyugalmat, belső csendet, sok koncertet. Meg egy fűnyíró traktort.

Amikor először jöttél be a Faluházba internetezni egy online játékkal játszottál. Mi újság Klán háború fronton, játszol még?

Igen, nagyon lelkesen, a 89.000 játékos közül, én vagyok most a 296-dik, ez nagy nyugalommal tölt el. A tavalyi ellenségek -akikről te is tudtál-, mert nem egy hadjáratomat izgultad végig, már a múlt ködös homályába vesznek. Azóta volt klán találkozó is, sőt, egyik klán társam a barátnőjével Abaligeten járt, és nagy örömmel számolt be róla, hogy milyen jól főznek a Zabaligetben. A következő elfoglalt falut a Zabaligetnek fogom dedikálni. Orsi, nagyon szépen köszönöm a riportot és kívánok nagyon sok sikert a pályádon, és persze a Klán háborúban is!

Felfedezett értékek

Talán még emlékeznek tisztelt Olvasóink az Abaligeti Ujság 2009. áprilisi számában megjelent „Mellőzött értékek” című írásunkra. Chalupni János (+1887), egykori abaligeti plébánosnak a barlang járhatóvá tétele kapcsán kifejtett tevékenységét méltattuk röviden. Róla tanúskodik kis híján a feledés homályába vesző sírja a temetőben. Ismeretlen látogató távolabbról esetleg megcsodálja a megdőlt, növényzettel dúsan benőtt, impozáns sírkövet a magasra nőtt, fiatal hársfa árnyékában. Valószínűleg nem tudja, hogy az olvashatatlanra vált betűk vésete alatt a falu egyik legendás alakja pihen.

Hogy elődeink emlékének ápolásához hozzájárulhassunk, a Pro Natura Karszt- és Barlangkutató Egyesület felvállalta és idén júniusban megkezdte a síremlék rendbetételét (kerítés elszállítása javítás céljából, tereprendezés). Július folyamán tervezzük a sírkő tisztítását, a szegélykövek, kerítés helyreállítását. A munkákkal párhuzamosan Chalupni Jánosról eddig fellelt adatokat bővítve, további kutatásba kezdtünk. Minderről beszámolót, információt internetes honlapunkon, a <http://www.pnkbe.hu/> címen, valamint az újság későbbi számában közlünk.

A sír felújításához szükséges összeg jelentős része már rendelkezésre áll, a fennmaradó rész összegyűjtésére adománygyűjtő akciót szeretnénk indítani.

Kedves Olvasó, ha szívesen támogatná a síremlék felújításának költségeit, adományait a következőképpen juttathatja el hozzánk:

- Hóbár Csaba plébánia igazgatón keresztül, vagy
- a barlangpénztárnál levő adománygyűjtő ládába helyezve, vagy

bankszámlaszámunkra történő átutalással (11731001–20216317; OTP Bank). Kérjük, a közlemény rovatban okvetlenül tüntessék fel: „Chalupni sír”.

Kérjük, ne adományozzon nagy összeget, inkább említse meg a gyűjtést szomszédainak, ismerőse-

inek! Szóljon mindez sokak „szándékáról”, hogy tenni szeretnénk elődeink emlékének ápolásáért!

Segítő szándékukat, támogatásukat előre is köszönjük. Véleményüket, esetleg Chalupni János működésével kapcsolatos adatokat postacímünkön ([7634 Pécs, Magyarürögi út 8/4.](mailto:7634.Pecs.Magyarurogi.ut.8/4)), e-mail címünkön (info@pnkbe.hu) várjuk. Kapcsolattartónkat a 06-20/3855-077 telefonszámon érhetik el.

Illés Zsuzsa

Rebeka

Hiányoztam az unokámnak
Ma üzent nekem
hogy fussak hozzá
dombokon hegyeken
és cirnos kékeszöld szeme
pihenjen meg rajtam
és én rajtakapjam
örömét az ajtónyílásban
melyen benyit lassan
meglepetésében felkiált
öröm virágzik ajkain
mint szöcske szökken
nyakamba kapaszkodik
és játszunk világos-virradatig
lóg az orrocskája
ha újra elmegyek
mama mikor jössz
mondd meg a napot nekem
és én újra szökkenek
dombokon hegyeken
S markomban tavalyi
diót hengergetek

Faluház infó

2010. május 24.-én nekünk is KÖZÜNK volt a környezetünk szépítéséhez, rendben tartásához. Ezen a napon a faluházba járó fiatalokkal virágot ültetettünk és szépítettük a környezetünket. Akik segítettek: Gál Balázs, Végh Bence, Orsós Fanni, Fischer Anett, Orsós Zoltán, Kovács Dániel.

Köszönöm a segítséget!

A nyári szünetben sem kell otthon ülni,

a Faluházban a fiatalokat számos program várja:

- bicikli túra, - bográcsozás, - gyalogtúra, - házi foci bajnokság. Gyere el és érezd magad jól a szünetben!



Meseíró pályázat

Továbbra is várom a meséket. Írjatok, hiszen a legjobb mesékért jutalom jár.

Kicsiknek

1. Melyik meséről van szó?

Száztizenöt éves, ám fiatalos hajadon feleségül megy a nála csaknem egy évszázaddal fiatalabb ifjúhoz, mert az csókkal ébreszti fel.

- a) Hamupipőke b) Csipkerózsika c) Piroska és a farkas

2. Egy kislány gyermeki kíváncsisága miatt bezárt helyre kerül, de puskás megmentője kövekre cseréli.

- a) Hófehérke b) Pöttöm Panna c) Piroska és a farkas

3. Kinek a verséből származik az idézet?

"Itt van az ősz, itt van újra,
S szép, mint mindig, én nekem."

- a) Weöres Sándor b) Petőfi Sándor c) József Attila

4. Mi annak a versnek a címe, amiből az alábbi szavak származnak: zabszalma, lajtorján, szikrát, paplan, álmodba.

- a) Csiribiri b) Sün Balázs c) Altató

5. Néhány szereplő neve a műből: Resi, Pepike, Franz bácsi, Huber hentesmester, Irene Gerlach

- a) Lassie hazatér b) A két Lotti c) Tüskevár

6. Fekete István Vuk című regényéből milyen állatot takar a név: Csí?

- a) fecske b) csirke c) kígyó

Abaligeti Újság

Megjelenik: 200 példányban

Kiadja: Abaliget Község Önkormányzata

Felelős kiadó: Kisfali János polgármester

Szerkesztő: Horváth PB., Madarász GV.

E-mail: barkolcsa@vipmail.hu

Web: www.abaliget.hu